



## «Forbes»: значительный сдвиг в сторону рыночной экономики

**В** авторитетном финансово-экономическом журнале США «Forbes» опубликована статья известного журналиста и аналитика Кеннета Рапозы под заголовком «У лидера Узбекистана Шавката Мирзиёева появилось больше времени для реформ».

«Решительная победа Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на досрочных президентских выборах 9 июля этого года свидетельствует об укреплении общественно-политического устройства страны и экономических реформ, — пишет эксперт Кеннет Рапоза. — С тех пор, как Шавкат Мирзиёев был впервые избран Президентом в 2016 году, он развел тесные отношения с Соединенными Штатами и работает над диверсификацией торговых партнеров».

В статье отмечается, что с момента вступления в должность Президент Шавкат Мирзиёев посетил Белый дом при Президенте Дональде

Трампе и развивает более тесные связи с Вашингтоном.

Анализируя реформы в стране, автор приводит следующие слова Куинна Мартина, президента инвестиционного банка «Bluestone»: «Шавкат Мирзиёев развернул корабль на 180 градусов и взял новое направление. Он восстановил отношения со всеми соседями, освободил гражданское общество и продвигается вперед с программой открытия и модернизации экономики. Есть еще много проблем, но прогресс, достигнутый на сегодняшний день, поразителен».

В статье подчеркивается, что Президент Узбекистана поддерживает масштабные экономические реформы, включая приватизацию. Как отмечается, инициатива «Народное IPO», направленная на привлечение отечественных розничных инвесторов и продажу ключевых государственных активов, представляет собой значительный сдвиг в сторону открытой рыночной экономики.

Отмечается, что новый план приватизации, объявленный главой государства в марте, пре-

дусматривает продажу тысячи госпредприятий, 1 500 гектаров земли и более десяти миллионов квадратных метров недвижимости в разных регионах.

«Эти меры призваны увеличить объемы прямых иностран-

ных инвестиций, поднять положительный имидж Узбекистана как страны, принимающей корпоративные инвестиции, — отмечает автор. — Кроме того, стиль управления лидера Узбекистана очень продвинутый, он отличается его ориентацией на свободы гражданского общества и меры по борьбе с кор-

рупцией. Глава страны становится историей успеха для Узбекистана и возвращается из традиционной политики бывшей советской эпохи».

Американский аналитик-журналист также сообщил,

### Акцент

Инициатива «Народное IPO», направленная на привлечение отечественных розничных инвесторов и продажу ключевых государственных активов, представляет собой значительный сдвиг в сторону открытой рыночной экономики.

ных инвестиций, поднять положительный имидж Узбекистана как страны, принимающей корпоративные инвестиции, — отмечает автор. — Кроме того, стиль управления лидера Узбекистана очень продвинутый, он отличается его ориентацией на свободы гражданского общества и меры по борьбе с кор-

рупцией. Глава страны становится историей успеха для Узбекистана и возвращается из традиционной политики бывшей советской эпохи».

«Forbes» также обратил особое внимание на растущий объем инвестиций из США в Узбекистан. «В мае производители промышленных газов «Air Products» и «Chemicals» из Аллентауна объявили об инвестиционном соглашении на один миллиард долларов с правительством Узбекистана по покупке перерабатывающего предприятия «Узбекнефтегаз».

«В январе сообщалось, что компания «American Soybean»

согласилась инвестировать более 300 миллионов долларов в выращивание соевых бобов на ранее неиспользуемых землях в Узбекистане и переработку их в сою и соевый шрот», — говорится в материале.

В статье делается вывод: «Следующие несколько лет будут иметь решающее значение для поддержания общественного доверия. Узбекистан должен достичь своих целей. Люди, как и прежде, ждут быстрых темпов реформ», — пишет Кеннет Рапоза.

ИА «Дунё».

## Историческая дата судьбоносной значимости



**У**збекистан отмечает 32-летие суверенного развития. Это значимая дата для страны и нашего многонационального народа. Все, что свершено, достигнуто благодаря миру и спокойствию, царящим в стране.

Для нас значим каждый день. Как справедливо отметил глава государства: «Каждый день — это возможность, каждый день — основа для будущего». Основа для современной действительности была заложена более трех десятков лет назад — 1 сентября 1991 года.

Оглядываясь на пройденный нелегкий и вместе с тем славный путь, невозможно не отметить масштабную работу, которая была направлена на углубление демократических реформ, дальнейшее повышение роли парламента и политических партий, реорганизацию системы государственного управления, усиление роли институтов гражданского общества, совершенствование системы социальной защиты и многое другое.

Успехи независимого Узбекистана, достигнутые в последние годы, получают широкое признание в мире, привлекают внимание международной обществен-

ности. Мы переходим на качественно новый уровень развития. На сегодняшний день и на перспективу у Узбекистана насыщенная и амбициозная повестка во всех сферах деятельности. Трудности, проблемы, с которыми мы сталкиваемся, — это стимул для всех нас, стимул наращивать темпы и качество преобразований, добиваться большего в повышении качества жизни, благосостояния и благополучия наших граждан.

И мы открыты на пути к достижению этих целей для взаимоувыгодного, плодотворного, конструктивного сотрудничества со всеми, кто также дорожит своими национальными интересами и готов сам определять свое светлое будущее.

**Елена БАБЕНКО,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

## Передовые методы на службе здоровья

**1** В нашей стране имеется большая потребность в высококвалифицированных медицинских специалистах для проведения сложных хирургических операций. Поэтому в последние годы особое внимание уделяется подготовке профессионалов с глубокими знаниями в области медицины на основе передовых образовательных стандартов.

Вступивший в силу 11 мая 2022 года Закон Республики Узбекистан «О трансплантации органов и тканей человека» имеет важное значение в этой области медицины. В законе определена компетенция Кабинета Министров и Министерства здравоохранения в сфере трансплантации органов и тканей человека, согласно которому отмечается, что получение органов и тканей человека и их трансплантация осуществляются медицинскими учреждениями государственной системы здравоохранения, а перечень этих учреждений определяется Кабинетом Министров.

В целях контроля за использованием органов и тканей человека, а также оперативного оказания медицинской помощи лицам, нуждающимся в транспланта-

ции, будет создан единый государственный реестр доноров, реципиентов, органов и (или) тканей человека.

В связи с этим законом предусмотрено, что на Кабинет Министров Республики Узбекистан возложена ответственность за обеспечение реализации государственной политики в области трансплантации органов и тканей человека, координация деятельности соответствующих органов и организаций, определение перечня объектов трансплантации, а также порядок ее проведения.

Документом также определены полномочия Министерства здравоохранения в указанной сфере, в соответствии с которыми предусмотрено участие в разработке нормативно-правовых актов в области трансплантации органов и тканей человека, формирование и ведение единого государственного реестра доноров, реципиентов, органов и (или) тканей человека.

Еще один важный аспект заключается в том, что Министерство здравоохранения контролирует деятельность медицинских учреждений, осуществляющих получение органов и тканей человека и их транспланта-

цию, координирует их деятельность и обеспечивает сотрудничество.

Дело в том, что трансплантация органов и тканей человека осуществляется с письменного согласия реципиента. В этом случае получатель должен расписаться и быть предупрежден о возможных осложнениях со здоровьем, связанных с предстоящей операцией или лечением. Этот процесс обязательно фиксируется аудиовизуально.

Нужно отметить, что операции по трансплантации органов и тканей человека сложные и осуществляются с согласия двух сторон. Наличие на практике такого закона и его широкое применение в жизни играет важную роль в устранении споров, которые могут возникнуть в этом процессе. Безусловно, сам закон способствует расширению возможностей отечественной медицины в высокотехнологичных методах лечения, а значит, и в реализации задачи по укреплению здоровья населения.

**Елена БОРИСОВА,**  
председатель Комитета  
по вопросам охраны здоровья  
граждан Законодательной  
палаты Олий Мажлиса.

## С такой поддержкой любые планы выполнимы

**З**а последние годы в стране проведена большая работа по созданию необходимых условий для дальнейшего развития предпринимательства, оказанию помощи и поддержки государства в успешной деятельности субъектов сферы. Важное значение в решении имеющихся проблем предпринимателей имеет ставший традиционным открытый диалог деловых людей с главой государства.

Не стала исключением и состоявшаяся недавно встреча с Президентом, на которой были выдвинуты новые инициативы и предложения по дальнейшему совершенствованию нашей работы, защите прав и законных интересов предпринимателей.

В этой связи хотелось бы обратить внимание на слова главы государства о том, что предприниматели начинают осознавать, что работать честно и добросовестно выгоднее, чем заниматься теневым бизнесом. Действительно, для честно работающих представителей бизнеса создаются все условия. Мы можем смело реализовывать свои планы, внедрять новые технологии, осваивать выпуск новой продукции, экспорттировать ее за рубеж.

Говорю об этом исходя из собственного опыта работы.

Предпринимательскую деятельность начинай семь лет назад с выращивания птицы на приусадебном участке. Спустя некоторое время организовал фермерское хозяйство. Честно говоря, не думал, что увеличение превратится в большой бизнес. Начинал с 500 голов птицы, сейчас поголовье превышает 400 тысяч. В фермерском хозяйстве постоянной работой обеспечиваются 142 человека. На основе кооперации организовав работу на основе кооперации, мы сами же закупаем у населения мясо и яйца по рыночной стоимости. Теперь сельчане заинтересованы в выращивании цыплят и получения прибыли.

В нашем хозяйстве имеется современный инкубатор, завод по производству комбикормов, холодильная камера на тысячу

тонн. Наряду с выращиванием птицы занимаемся рыбоводством. В планах дальнейшее расширение деятельности, открытие новых производств. За счет этого обеспечим работой еще не менее ста сельчан. Считаю, что, умело воспользовавшись предоставленными возможностями, грамотно организовав работу, можно добиться всех поставленных целей.

Государство всячески поддерживает представителей бизнеса, стимулирует их труд. По инициативе главы государства учрежден День предпринимателей, ежегодно проводится открытый диалог Президента с деловыми людьми. В ходе традиционной встречи в нынешнем году были даны ответы на многие волнующие предпринимателей вопросы, выдвинуты предложения по решению накопившихся проблем, устранению еще имеющихся преград на пути ускоренного развития предпринимательства.

Открытый диалог главы государства с предпринимателями предоставил новые возможности для реализации перспективных проектов и бизнес-планов. Во время встречизвучены инициативы, направленные на адресную поддержку малого бизнеса,

формирование благоприятной среды для деятельности предпринимателей. В этом отношении создание единой системы обучения основам ведения бизнеса представителям сферы, подготовки проектов и финансирования деятельности создает огромные возможности для тысяч молодых людей, решивших заняться предпринимательством. Ведь, как показывает опыт, человек, решивший стать предпринимателем, с достаточными знаниями и квалификацией может свободно преодолеть все возникающие трудности в работе и успешно организовать свой бизнес.

Хорошей новостью для каждого представителя сферы явилось создание «Банка развития бизнеса» и его бизнес-центров в каждом регионе страны. Для меня же нынешний год стал особо знаменательным. В числе многих соотечественников удостоен нагрудного знака «Фаол тадбиркор». Это большой стимул для достижения поставленных целей, реализации новых перспективных проектов.

**Гулмурад УМАРОВ,**  
руководитель  
фермерского хозяйства  
«Аржуманбону»  
Жондорского района  
Бухарской области.



Фото: X. Пайдоева.

## Награда Родины — стимул к свершениям

Такого мнения придерживаются наши соотечественники, удостоенные в канун празднования Дня независимости высоких государственных наград.

**Камолиддин ТОШПУЛОТОВ,** командир войсковой части Министерства обороны, кавалер ордена «Мардлик»:

— Высокая награда Родины, которой я удостоен в канун празднования Дня независимости, — заслуга всего нашего сплоченного коллектива, каждый из членов которого в любую минуту готов встать на защиту священных рубежей Отчизны. Вооруженные Силы Узбекистана являются надежным оплотом неприкосновенности государственных рубежей, целостности территории страны, ее независимого развития в условиях мирной и созидающей жизни.

Сложная, порой непредсказуемая обстановка в мире требует от каждого из нас высокой бдительности, постоянной готовности к чрезвычайным ситуациям, всестороннего усиления боеспособности. Это важная задача. Приложим все силы, опыт и знания для ее выполнения.

Признателен за то, что ратный труд защитников Родины, вопросы создания необходимых условий для выполнения воинского долга и совершенствования профессионального мастерства, социальной защиты военнослужащих и членов их семей всегда находятся в центре внимания Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Узбекистана Гани Аззамов, Министерства обороны.

**Юнусали ГОЗИЕВ,** художественный руководитель коллектива народного творчества национальных художников «Андижон самоси», кавалер ордена «Дустлик»:

— В молодости, по счастливому стечению обстоятельств выбрав стезю канатоходца, всей душой прикипел к народному виду циркового искусства. Почти четверть века выступал на арене. Одним из ярких воспоминаний было участие в съемках популярного художественного фильма «Туйлар муборак», где народный артист Узбекистана Гани Аззамов выступает в роли канатоходца.

В нашем деле никто не застрахован. Когда однажды получил травму, пришлось оставить работу. Но страсть к делу жизни не покидала меня. Тем более что и детей приучал не бояться высоты. Так появилась идея организовать семейный коллектив. Ему дали название «Андижон самоси» — «Небо Андижана». Вскоре пришла известность. Приглашали на фестивали, народные гуляния, в том числе в зарубежные страны. С большим удовольствием представляли национальное цирковое искусство. Занимали призовые места, становились лауреатами.

В качестве поощрения получили от государства автобус, что расширило наши возможности. Представления показывали и прямо на дому. Учитывая это, все не занятые постройками пространство превратили в своеобразный парк отдыха для гостей. Беседки разместили под кронами деревьев. Установили качели, организовали спортивную площадку. Много труда и изобретательности вложили сыновья. Сейчас наш двор стал одним из объектов туристских маршрутов для местных и иностранных любителей путешествий. И от слов благодарности, оставленных в книге отзывов, получаешь заряд бодрости.

Рад, что мой скромный труд высоко оценен государством. Хочу сказать, что сейчас в Новом Узбекистане создаются все необходимые условия для творчества, реализации своих возможностей. Тому пример наш семейный коллектив. Важно правильно выбрать объект приложения сил, упорно трудиться, и успех не заставит себя ждать.

**Гоззали ЖИЕМУРАТОВА,** танцовщица Каракалпакского государственного национального фольклорного ансамбля «Айкулаш», награжденная медалью «Шухрат»:

— В танце — душа народа, в нем — высочайшая ценность культуры, без этого вида искусства невозможно себе представить ни одну нацию.

&lt;p

30 августа 2023 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

## НС НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

### Итоги вступительных экзаменов

Во вступительных испытаниях в государственные высшие учебные заведения приняли участие 888 660 человек. Заявления были прияты у 948 тысяч абитуриентов, но 59,8 тысячи в экзаменах не участвовали.

67 заявителей были отстранены от испытаний за нарушение порядка при входе на территорию, а 148 — во время проведения испытаний. Большинство нарушений связано с использованием или попыткой использования запрещенных устройств, в том числе телефонов и планшетов, а также попытками посторонних лиц войти вместо абитуриентов.

Больше всего нарушили порядок в Самаркандской области, Ташкенте и Ферганском регионе. Наименьшее количество нарушений отмечено в Каракалпакстане, Хорезмской, Джизакской и Сырдарьинской областях.

По результатам вступительных испытаний на курсы бакалавриата высших учебных заведений рекомендован 193 421 абитуриент. Из них 42 655 человек будут получать образование на основе государственного гранта. 150 766 человек — обучаться на контрактной основе. Средний балл по государственному гранту составил 119,3 балла. По контракту — 93,3 балла. Напомним, абитуриенты, не набравшие проходной балл на экзаменах, смогут обучаться в вузе на основе суперконтракта.

### Время учебы — разное

4 сентября во всех государственных высших и профессиональных учебных заведениях и академических лицеях страны начнется новый 2023/2024 учебный год.

В связи с этим в столичном метро в часы пик будет сокращен интервал движения поездов. На Чиланзарской линии он составит 1,5 минуты, на Узбекистанской — 3—3,5 минуты, на Юнусабадской — пять минут.

Кроме того, утвержден оптимизированный график работы столичных вузов, расположенных вблизи станций метро. Так, студенты 31 вуза Ташкента будут посещать занятия на основе измененного графика. Это поможет снизить загруженность метрополитена в часы пик и распределить нагрузку пассажиропотока в утренние часы.

### Это вам не «Kundalik»

Цифровая образовательная платформа «Kundalik.com», позволяющая отслеживать посещаемость и успеваемость учащихся, переименована в «Emaktab.uz».

По данным Министерства дошкольного и школьного образования, «Kundalik» имел некоторые недостатки. А «Emaktab» — усовершенствованная, адаптированная к требованиям времени система, включающая в себя не только электронный дневник и журнал, но и опцию «Kundalik.Smartr» для учителей. Новая система освободит преподавателя от лишней бумажной работы, обеспечит прозрачность обучения и родительский контроль.

При работе с предыдущим приложением приходилось сталкиваться с такими проблемами, как изменение оценок, «потеря» учебического дневника. Теперь это исключено, ведь каждый шаг либо изменение данных будет зафиксировано.

Подготовила  
Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

## СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ

(издано 29 августа 2023 года)

**Страна:** Республика Узбекистан.

**Название проекта:** «Улучшение водоснабжения поселков Заркент, Хадикент, Исковот, Булокбоши, Ёшлик и г. Наманганга Наманганская области» с участием фонда ОПЕК по международному развитию.

**Название контракта:** пакет НТТ № NWSP/PG/1, лоты 1, 2, 3 и 4 «Закупка машин и оборудования» (контракты НТТ № NWSP/PG/1—1, NWSP/PG/1—2, NWSP/PG/1—3 и NWSP/PG/1—4).

**Соглашение о финансировании:** фонд ОПЕК № 13641Р от 25.02.2020 г.

**Контракт/тендер:** (НТТ № NWSP/PG/1—1, NWSP/PG/1—2, NWSP/PG/1—3 и NWSP/PG/1—4).

Республика Узбекистан получила финансирование от Фонда международного развития ОПЕК (ФМРО) для реализации проекта «Улучшение водоснабжения поселков Заркент, Хадикент, Исковот, Булокбоши, Ёшлик и г. Наманганга Наманганская области» с участием фонда ОПЕК по международному развитию и намерена использовать часть средств этого финансирования для платежей по контракту НТТ № NWSP/PG/1, лоты 1, 2, 3 и 4 «Закупка машин и оборудования» (контракты НТТ № NWSP/PG/1—1, NWSP/PG/1—2, NWSP/PG/1—3 и NWSP/PG/1—4).

ООО «Наманган сув тайминоти» приглашает правомочных участников подать запечатанные предложения на участие в тендерных торгах НТТ № NWSP/PG/1.

Лот 1. Закупка машин, включая:  
колесный экскаватор (1 шт.);  
бортовую машину (бортовой грузовик) (1 шт.).

Лот 2. Закупка машин, включая:  
автомобильный кран (1 шт.).

Лот 3. Закупка машин, включая:  
автомашину асфальтационную (1 шт.);  
автомобиль для аварийной службы (1 шт.);  
мобильную химико-бактериологическую лабораторию (1 шт.).

Лот 4. Закупка оборудования, включая:  
токарный станок (1 шт.);  
фрезерный станок (1 шт.);  
сверлильный станок (1 шт.).

Срок поставки машин и оборудования — 180 дней по всем лотам.

Тендер будет проводиться в рамках международных конкурсных торгов, проводимых в соответствии с Руководством по закупке товаров и заключению договоров на выполнение работ институтов развития — членов координационной группы (первое издание, 2001 г.), и в нем могут принять участие все правомочные участники, как определено в руководящих принципах.

Заинтересованные лица, имеющие право участвовать в тендере, могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией в Группе управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсуватъминот» по указанному ниже адресу в рабочие часы с 9.00 до 17.00. Заинтересованные участники могут приобрести полный комплект тендерной документации на английском и русском языках, представив письменную заявку по указанному ниже адресу и сделав безвозвратный платеж в размере 200 долларов США или в эквиваленте в суммах Узбекистана по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Способ оплаты — банковский перевод на указанный ниже счет:

## НС СОТРУДНИЧЕСТВО

### Общий культурный код найден

**И**скусство не знает границ, оно объединяет народы и страны. Это подтвердил прошедший в Санкт-Петербурге Международный фестиваль-симпозиум «Содружество академических искусств».

Город на Неве превратился в площадку для встреч молодых деятелей культуры, выдающимися мастерами академического искусства. Проект объединил оперных певцов и художников, руководителей творческих союзов и театров из СНГ и других стран и вписал новую страницу в историю развития гуманитарного сотрудничества Содружества Независимых Государств.

Фестиваль-симпозиум включен в план по реализации мероприятий «Санкт-Петербург — культурная столица Содружества» в 2023 году. Он собрал под своим крылом все интеллектуальные силы СНГ, чтобы выработать общий культурный код, способствующий достижению межнационального единения. Собравшись вместе, специалисты в сфере культуры, искусства, политики и бизнеса стран СНГ не только наводили мосты народной дипломатии, но и решали сложные вопросы в объединении национальных культур.

Среди почетных гостей мероприятия — представители министерств культуры государств Содружества, парламентарии, президенты национальных академий наук и художеств, руководители консерваторий и театров СНГ, научная и культурная интелигенция стран-участниц.

По словам генерального секретаря СНГ Сергея Лебедева, участие в мероприятии видных деятелей искусств из стран Содружества свидетельствует о стремлении государств СНГ к дальнейшему сохранению и расширению взаимодействия между странами, развитию общего гуманитарного пространства.

Джахон НОДИРОВА,  
«Народное слово».

## НС РЕКЛАМА

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/36/08-23/1254 «Разработка технико-экономического обоснования (ТЭО) проекта «Обустройство западного купола месторождения Кувачи-Алат»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

а) суммарный объем по аналогичным выполненным работам за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;

б) за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) опыт работы в качестве генерального проектировщика по выполнению проектных работ, включая разработку ТЭО, по объектам аналогичного характера общей стоимостью (по одному или более договорам) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;

в) в лицензии: на разработку архитектурно-градостроительной документации, на проектирование объектов повышенного риска и потенциально опасных производств, на геодезическую и картографическую деятельность или иметь протокол намерений на участие в качестве субподрядчика организаций, имеющих все необходимые лицензии, или гарантинное письмо о предоставлении всех необходимых лицензий в случае заключения договора с участником;

г) в штате главного инженера проекта с профильным высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подпись руководителя принимаются по 14 сентября 2023 года включительно по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, e-mail, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до 15.00 (время ташкентское) 17 октября 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 17 октября 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.



B fido-biznes

Компания "FIDO-BIZNES" поздравляет дорогих соотечественников, партнеров и коллег с 32-летием независимости Республики Узбекистан! Желаем мира и процветания нашему благодатному и гостеприимному краю, счастья и благополучия каждой семье. Пусть новые достижения и свершения станут крепким залогом счастливого будущего страны!

В суммах:	
Получатель:	Группа управления проектами Арабской координационной группы при АО «Узсуватъминот».
Адрес и контактная информация:	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3, телефон +99897-143-00-02.
Банк получателя:	акционерно-коммерческий банк «Узсаноаткурилишбанк», главный офис, г. Ташкент, МФО 00440.
Адрес банка:	г. Ташкент, ул. Шахрисабз, 3.
Банковский счет в суммах:	20210000600758340007 ИНН 304777802, ОКЭД 84111.
В долларах США:	
Получатель:	Arab Coordination Group Projects Management Unit under JSC «Uzsuvatminot».
Адрес и контактная информация:	3, Durmon yuli str., Tashkent. Tel.: +99897-143-00-02.
Банк и SWIFT-код:	Joint-Stock Commercial Bank Uzpromstroybank Tashkent Main Branch. SWIFT: UJSIUZ22.
Адрес банка:	3, Shahrисабз street, Uzbekistan, Tashkent.
Банковский счет (доллар США)	20210840500758340006.
Банк-корреспондент и SWIFT-код:	JPMORGAN CHASE BANK N. A. SWIFT: CHASUS33.
Адрес банка-корреспондента:	New York, NY, USA .
Номер счета	400-000261.

Заявки должны сопровождаться гарантией тендерного предложения: по лоту 1 — 2 500 долларов США, по лоту 2 — 2 300 долларов США, по лоту 3 — 2 300 долларов США, по лоту 4 — 2 600 долларов США и доставлены (один оригинал, три копии, одна сканированная версия на USB-флешке) по указанному ниже адресу до 16.00 (время ташкентское) 13 октября 2023 года. Заявки будут вскрыты сразу после этого в присутствии представителей участников торгов, которые захотят принять участие, по указанному ниже адресу. Заявки, доставленные с опозданием, будут отклонены и возвращены неоткрытыми.

Кому:	г-ну Рустаму Мамаджанову, заместителю председателя правления АО «Узсуватъминот».
Адрес:	г. Ташкент, ул. Дурмон йули, 3—5, АО «Узсуватъминот».
Телефон:	+99897-143-00-02.
E-mail:	arcu.tashkent@gmail.com

# Ренессанс – стремление к гармонии, благополучию, процветанию

**1** А перед тем как вникать в многогранную и разнохарактерную суть всех ощущенных шагов к усовершенствованию жизни, еще раз сформулируем то главное, что вытекает из всех серьезных уже свершившихся шагов и предыдущих шагов новых. И, наверное, главное в смысле этих многоуровневых изменений заключено в позиции, сформулированной в обновленной Конституции страны. Все основы четко установленных в ней законоположений гласят, что наше государство служит целям и гармонии жизни каждого жителя благодатной узбекистанской земли. Вспомним, что и сам демократический принцип общенародного обсуждения каждого положения обновленной Конституции, принесения в нее поправок и уточнений изначально направлен на улучшение условий жизни и труда каждого гражданина нашей страны.



Имея возможность личного присутствия на нескольких встречах Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с разными социальными группами жителей Узбекистана, я уже неоднократно формулировал подмеченное и на этих встречах, и во всей политике главы нашего государства важное свойство — паразитальное умение нашего Президента опережать события. И не отвечать новыми ходами на возникающие вопросы и проблемы, а, предвидя их, принимать динамичные опережающие решения. Как творческий деятель оперного театра отмечу, что этот принцип во многом схож с принципом психологического воздействия истинно талантливого дирижера на поющих солистов, хор и оркестр, предполагающим так называемый «ауф-такт». То есть опережение психологическим импульсом души и тонкостью дирижерской техники всего того, что должно произойти в музыке при исполнении дальнейшего фрагмента, музыкальной фразы и даже отдельной ноты. Редкостная возможность предвидения изменений темпа, мощности звучания, смены ритма опытным маэстро предугадывается тончайшим воздействием на большое скопление исполнительских и человеческих индивидуальностей, несущих абсолютно разные творческие функции, но работающие в едином ансамбле. Вот это сходство принципа, позволяющего увидеть возникающий этап реальной жизни в комплексе всех его объективных и субъективных

сложностей, а вместе с этим и реальное действие, направленное на преодоление проблем еще в их предчувствии и зачатке, и являются главными и желанными. И в самом деле способными предотвратить и большинство помех и сложностей, и объективные и субъективные неточности действий. Все эти определяющие свойства стратегии и тактики по сути и позволяют руководителю нашей страны оперативно, динамично и со всей объективной твердостью решать многое и многое, что требуется осуществить на новых путях развития нашей страны. Просто ли это? Однозначно нет! Любой путь формирования страны никогда не представляется в виде укатанного щоссе, а всякие новые трассы жизни прокладываются зачастую в преодолении многих препятствий. И абсолютно ясно, что самые верные установки и предначертания должны быть воплощены творчески и с полнотой душевной отдачи трудов и талантов буквально каждого жителя Узбекистана.

Стоит во всей полноте вдуматься в смысл и значение значительных слов, характеризующих своеобразие и сущность нынешнего процесса реформ общества.

Все мы слышим звонкую призывность красноречивой фразы о том, что в нашей стране должен воплотиться и осуществиться новый Ренессанс. Давайте вдумаемся в исторический смысл этого термина, который стал назвием удивительного периода возрождения высших человеческих принципов в истории многих государств. Ведь «Ренессанс» в переводе и означает именно «Возрождение» в особенном смысле этого понятия.

В тот великий период, многие страны обратились к познанию истинной красоты мира и Человека в нем, когда великие поэты, мастера слова, художники, архитекторы и

скульпторы воссоздавали многогранный образ гармонии и красоты человеческой природы в гармоничном мире. И в жизни людей, полной противоречий и непростых явлений, произошел принципиальный поворот к новому развитию. Эпоха Возрождения дала миру не только великие памятники архитектуры, выдающиеся произведения живописи и скульптуры, новаторские философские учения и истинные шедевры литературы. Даровала она и величайшие научные открытия. Выдающийся гений Леонардо да Винчи дал миру не только художественные шедевры, но и величайшие открытия, намного опережающие уровень научных и философских достижений эпохи. Среди его великих откровений и принцип нынешнего вертолета, и даже, как выясняется из многих вновь найденных его архивных документов, замысел летательного аппарата по ракетному принципу! А в пространстве Востока великий Мирзо Улугбек совершил астрономические открытия, которые внесли его имя в ряд крупнейших учёных мира. Следовательно, истинный Ренессанс предполагает мощную образовательную базу, развивающую свободное талантливое творчество как в сфере науки, так и в гуманитарной области множества искусств самых разных жанров.

Вот почему основной проблемой современного общества нашей страны является полноценное совершенствование системы образования в самых разных областях. Именно образование в его обновлении и развитии выдвигает глава нашего государства в число первостепенно значимых задач. И дело не только в необходимости совершенствования школ, лицеев и вузов. Исконные традиции нашей земли и народа предполагают семью как главную первоначальную ячейку воспитания и внедрения в сознание молодого поколения понятий нравственности, духовной чистоты, почитания старшего поколения и умения воспринять его опыт и знания во многих сферах и областях. А далее именно то, о чем настоятельно и постоянно говорит наш Президент и многие выдающиеся общественные деятели разных профессий — необходимо сделать личность учителя, наставника одной из самых почитаемых, важных и нужных. Разумеется, и формирование этой основополагающей личности Наставника с большой буквы тоже необходимо со-

вершенствовать. Вспомним знаковую фразу из замечательного фильма об учителях и учениках «Доживем до понедельника»: «Чтобы отдавать, надо иметь то, что можно отдавать!». Иными словами, наши будущие учителя и педагоги должны не только овладеть необходимым комплексом знаний, но и воспитать свой дух так, чтобы и человеческие, и высокоморальные его свойства были на высоте и являлись примером для своих подопечных. И одна из необходимых задач современной педагогики — научить своих воспитанников думать, осмысливать каждое явление, событие, произведение искусства и формировать устойчивую истинно гуманную позицию. С самых ранних лет, с семейных истоков надо вращивать в душах детей истинную доброту, понимание проблем близких и подлинное сострадание с умением в нужный момент помочь и поддержать. И, конечно же, в основании основ любой профессии надо нацеливать молодое поколение на осмысленное и полноценное постижение и объема знаний, и динамики принятия решений.

Компьютер — замечательное техническое средство, помогающее в решении многих

как непростых, так и достаточно-

вершенствований. Вспомним знаковую фразу из замечательного фильма об учителях и учениках «Доживем до понедельника»: «Чтобы отдавать, надо иметь то, что можно отдавать!». Иными словами, наши будущие учителя и педагоги должны не только овладеть необходимым комплексом знаний, но и воспитать свой дух так, чтобы и человеческие, и высокоморальные его свойства были на высоте и являлись примером для своих подопечных. И одна из необходимых задач современной педагогики — научить своих воспитанников думать, осмысливать каждое явление, событие, произведение искусства и формировать устойчивую истинно гуманную позицию. С самых ранних лет, с семейных истоков надо вращивать в душах детей истинную доброту, понимание проблем близких и подлинное сострадание с умением в нужный момент помочь и поддержать. И, конечно же, в основании основ любой профессии надо нацеливать молодое поколение на осмысленное и полноценное постижение и объема знаний, и динамики принятия решений.

Этот многокрасочный пласт разнообразных культур, традиций, обрядов, песенности и танцевальности живет своей динамичной жизнью, многочисленные национальные культурные центры радуют красотой и завораживающим обаянием своих традиций на многих праздниках и фестивалях народного творчества.

## Акцент

Важно представить себе тот неоспоримый факт, что воплощение всех поставленных задач, установок и предложений возможно лишь тогда, когда каждый из нас уяснит, что без устремлений и трудов каждого все эти реформы не смогут во всей полноте осуществляться.

но несложных задач. Но мыслить в истинном объеме и полноте может научиться лишь тот, кто сможет и пожелает воспринять от талантливых наставников всю многогранность и опыт, и наработок. Очень отрадно неизменно звучащее во многих постановлениях правительства стремление к процессу чтения «живых» книг замечательного наследия великих мастеров Востока, выдающихся мировых мастеров слова и мысли. Совершенно необходимо вникнуть и в основы культуры родной страны, в первозданную красоту ее великих памятников, в суть творений мастеров мирового искусства и культуры. И только тогда всеобъемлющая сущность понятия «Ренессанс» может быть воплощенной и реализованной в последующих поколениях.

Наша земля и неисчерпающие ее традиции хранят высшее понятие семьи как основной ячейки общества. Дающая жизнь женщина-мать и заботливый и мужественный отец в истоках устоев Узбекистана незыблемы и нерушимы. И эти устои необходимо хранить как зеницу ока, потому что они и только они дают полноценное развитие человеческих личностей и общества. Любовь, забота, тонкое взаимопонимание и непременная устремленность поддержать пожилых наших близких в преодолении их проблем исконны на нашей земле.

Принципы, изложенные в обновленной Конституции, предполагают равноправие всех граждан нашей страны вне зависимости от проис-

шествия и конфессиональных религиозных устремлений. И это свято заложено в традициях благодатной земли Узбекистана и нашего народа. Согласие и истинное содружество всех живущих в нашей стране народов являются одним из выдающихся достижений мудрой политики высшего руководства страны.

Этот многокрасочный пласт разнообразных культур, традиций, обрядов, песенности и танцевальности живет своей динамичной жизнью, многочисленные национальные культурные центры радуют красотой и завораживающим обаянием своих традиций на многих праздниках и фестивалях народного творчества.

Стоти лет назад в Европе впервые в истории на базе Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои грандиозный международный конкурс «COMPETIZIONE DELLA' OPERA», в котором участвовали лучшие оперные певцы из разных стран. Их выступления будут судить международное жюри. Практика проведения конкурса на постановки режиссеров других стран уже начиняется активно осуществляться — в октябре зрителей ждет премьера оперы Дж. Верди «Бал-маскарад» в постановке известнейшего российского режиссера Александра Титова, а чуть позже осуществляться новая сценическая версия «Евгения Онегина» П. Чайковского в постановке белорусского режиссера Ольги Волковой. Радуют и встречные творческие миссии — в июле под моим руководством уже в седьмой раз успешно осуществлялась творческая поездка ведущих солистов нашего театра на Международный фестиваль «Царские дни» в Екатеринбург. А в конце августа другая группа солистов оперы приглашена для участия в открытии концертного сезона Самарской филармонии. Балет ГАБТа имени Алишера Навои успешно гастролирует с оригинальным хореографическим проектом «Лазги» по многим странам.

В театре нашли способ усво-

ваний и религий благодатно живет на нашей земле с давних пор. Строятся храмы и молитвенные архитектурные объекты всех действующих конфессий.

Мне как активному творческому деятелю оперного театра особенно важным представляется постановление Президента нашей страны о развитии оперного и балетного искусства.

Стоти лет назад в Европе впервые в истории на базе Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои грандиозный международный конкурс «COMPETIZIONE DELLA' OPERA», в котором участвовали лучшие оперные певцы из разных стран. Их выступления будут судить международное жюри. Практика проведения конкурса на постановки режиссеров других стран уже начиняется активно осуществляться — в октябре зрителей ждет премьера оперы Дж. Верди «Бал-маскарад» в постановке известнейшего российского режиссера Александра Титова, а чуть позже осуществляться новая сценическая версия «Евгения Онегина» П. Чайковского в постановке белорусского режиссера Ольги Волковой. Радуют и встречные творческие миссии — в июле под моим руководством уже в седьмой раз успешно осуществлялась творческая поездка ведущих солистов нашего театра на Международный фестиваль «Царские дни» в Екатеринбург. А в конце августа другая группа солистов оперы приглашена для участия в открытии концертного сезона Самарской филармонии. Балет ГАБТа имени Алишера Навои успешно гастролирует с оригинальным хореографическим проектом «Лазги» по многим странам.

А осущество обновления — жизненно необходимо. И для нашей страны в целом, и для каждого ее гражданина, нашего собрата — от мала до велика. Повторим, что осуществлять намного сложнее, чем говорить об обилии проблем и необходимости их решить. Но именно в преддверии великого общенационального праздника особенно хочется верить, что устремлением душ, таланты и трудами всех и каждого мы сможем поэтапам вершить совершенствование, обновление, а затем и истинное возрождение нашей Узбекистана. И наша любимая страна, и ее многонациональный народ смогут представить во всем свете прекрасных позитивных изменений, улучшений и совершенствований, направленных на то, чтобы все мы жили еще лучше, красивее и творчески насыщеннее. И чтобы наша страна, все более входящая в мировое сообщество, сохранила свою самообынность, стала благодатной и высоко стабильной и для нас, и для будущих поколений, которым суждено продолжать вершить ее новые дела, историю и благополучие.

Андрей СЛОНИМ,  
режиссер-постановщик ГАБТа  
имени Алишера Навои  
заслуженный деятель  
искусств Узбекистана.

актерской подготовки. В связи с этим при театре открыта молодежная творческая мастерская, где молодые солисты-стажеры имеют возможность полноценной подготовки в синтезе начал актерского и вокального мастерства, овладения пластикой, танцем, светскими манерами, историей театра. Думается, что и это, и интенсивная работа с молодежью по вводу их в спектакли репертуара театра тоже принесут свою пользу. Впрочем, и здесь еще немало задач, требующих постепенного решения во имя плодотворных результатов.

Да, много проблем предстоит решить. И одной из самых важных представляется изменение сознания практически каждого жителя нашей страны. Давайте вспомним о понятии «служение Отечеству», которое постоянно жило в сознании многих предыдущих поколений. Важно представить себе тот неоспоримый факт, что воплощение всех поставленных задач, установок и предложений возможно лишь тогда, когда каждый из нас уяснит, что без устремлений и трудов каждого все эти реформы не смогут во всей полноте осуществить. Осознаем, что слишком уж нередко раздаются некие голоса, уныло твердящие о том, что «государство что-то нам недодало». И направим им восточный прямой вопрос: «А что ты лично сам сделал для пользы государства и народа?». Опасаюсь, что большинство «ораторов» такого рода в бессилии умолкнет.

А осущество обновления — жизненно необходимо. И для нашей страны в целом, и для каждого ее гражданина, нашего собрата — от мала до велика. Повторим, что осуществлять намного сложнее, чем говорить об обилии проблем и необходимости их решить. Но именно в преддверии великого общенационального праздника особенно хочется верить, что устремлением душ, таланты и трудами всех и каждого мы сможем поэтапам вершить совершенствование, обновление, а затем и истинное возрождение нашей Узбекистана. И наша любимая страна, и ее многонациональный народ смогут представить во всем свете прекрасных позитивных изменений, улучшений и совершенствований, направленных на то, чтобы все мы жили еще лучше, красивее и творчески насыщеннее. И чтобы наша страна, все более входящая в мировое сообщество, сохранила свою самообынность, стала благодатной и высоко стабильной и для нас, и для будущих поколений, которым суждено продолжать вершить ее новые дела, историю и благополучие.

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Печать номера не рецензируется и не возвращается.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru



## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-824.

Цена договорная. 2 печ. л. Тираж 3 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона.

Печать номера не рецензируется и не возвращается.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.